



教宗方濟各

第 62 屆世界聖召祈禱日文告

2025 年 5 月 11 日

懷著希望的朝聖者：生命的禮物

親愛的弟兄姊妹們！

在這第 62 屆世界聖召祈禱日，我誠摯地向你們發布一個喜樂和鼓舞人心的邀請，請你們慷慨地奉獻你們的生命作為禮物，藉此成為懷著希望的朝聖者。

聖召，是一份天主撒播在我們心田的珍貴禮物；是一個要我們走出自我、踏上愛與服務旅程的召叫。教會裡的每個召叫，無論是平信徒、聖職人員或度獻身生活者，都是天主賜給這世界和祂每個兒女希望的標記。

當今許多年輕人對未來感到不安和沮喪，他們時常因就業的前景不明而陷入身分認同、人生意義與價值觀的深層危機，在這訊息混亂的數位時代更是變本加厲。此外，窮人和弱勢族群遭受不公義的對待、因追求享受而使人自私和冷漠的社會，以及戰爭的殘酷，在在都使年輕人心中期盼圓滿生活的希望飽受衝擊。然而，天主了解人心，絕不會在我們茫然失措的時候捨棄我們。祂反而要我們意識到，每一個人都是被愛的、都是蒙受召叫和被派遣成為懷著希望的朝聖者。

身為教會的成年人，特別是司鐸們，蒙召去肯定、分辨以及陪伴踏上聖召之路的青年。至於你們，年輕人，你們蒙召成為聖召之路的主角，更確切地說，是與聖神同行的主角，祂在你們心中喚醒渴望，使你們願將生命作為一份愛的禮物獻給天主。

擁抱自己獨特的召叫

親愛的年輕人，「你們的青年歲月不是一個『過渡時期』。你們是天主的當下」（《生活的基督》宗座勸諭，178）。你們必須了解這份生命禮物需要慷慨及忠信的回應。請看那些以喜悅回應天主召喚的年輕聖人及真福：聖羅莎·利馬、聖道明·沙維豪、聖德肋撒·里修（小德蘭）、痛苦聖母加俾額爾、即將封聖的真福卡洛·阿庫蒂斯和真福傅喬治等等，他們每一個人都將活出自己的召叫視為人生的道路，在復活主的友誼中走向完滿的幸福。每當我們聆聽耶穌的話語，我們的心是火熱的（參閱：路廿四 32），於是我們便渴望把生命獻於天主，自然而然地，我們便想找到一種生活方式，以回報天主早已賜給了我們的愛。

每當一個人在內心深處覺察到自己的召叫，便會受到激勵，以愛與服務作為一種望德與愛德的表達，而不是自我提升的手段。在天主的計畫中，聖召與希望並存，為一眾男女謀求幸福，所有的人都蒙受派遣去為他人獻出自己的生命（參閱：《福音的喜樂》宗座勸諭，268）。許多年輕人在尋找天主召叫他們所要追隨的途徑。有些人會喜出望外，發現天主召叫他們成為司鐸或度獻身生活者，其他則發現自己蒙受召叫去度婚姻和家庭生活，追求共同的福祉，以及在親朋好友之間為信仰生活作見證。

「希望」啟發每個聖召，彰顯蒙召的人對天主上智安排的信賴。為基督徒而言，「希望」不僅是人性上的樂觀精神，更是奠基於我們對天主的信賴，堅信祂在我們每個人的生命中運作。透過每天努力活出福音精神，以及祈禱、分辨和服務，聖召便日趨成熟。

親愛的年輕人，望德不叫人蒙羞，因為天主每一步都陪伴著那些將生命交託給祂的人。我們的世界需要懷著希望的青年朝聖者，勇敢地把自己的生命獻給基督，喜樂地成為祂的門徒和傳教士。

分辨我們的聖召途徑

聖召的發現，是歷經一次又一次分辨的結果。這趟分辨的歷程從不孤單，而是在基督徒團體中開展而來的，也是作為團體的一部分。

親愛的朋友們，這世界催迫你們作草率的決定，使你們每天面對不絕於耳的嘈雜和喧囂，阻礙著你們體驗到一種向天主開放的靜默，而天主正是在這靜默中向你們的心說話。因此，你們要有停下來的勇氣，好能聆聽內心的聲音，並問天主對你們有什麼期望。要學會在自己的生活中聆聽天主的召喚，並有意識地、自由地作出回應，在靜默中的祈禱，是不可或缺的。

收斂心神能幫助我們領悟到，如果我們獻上自己的生命，特別為那些活在物質生活和人生邊緣的人服務，那麼我們所有人都可以成為懷著希望的朝聖者。凡聆聽天主召叫的人，面對如此眾多遭到排斥、傷害和拋棄的弟兄姊妹的呼求，是無法充耳不聞的。每個聖召皆向傳教使命開放，在最需要光明和安慰的地方，成為基督臨在的標記。平信徒更是透過對社會及其專業的投身與貢獻，成為天國的「鹽、光與酵母」。

一路陪伴聖召

由此可見，牧靈工作者與聖召神師，特別是靈修導師，不應害怕以天主的教育陪伴方式，懷抱希望、富於耐性的信任去陪伴青年。這意味著，要能夠以尊重和同理心聆聽他們的心聲，成為他們值得信賴的人、提供他們明智的指導，隨時準備好去幫助他們和敏於分辨在他們的聖召途徑上天主臨在的標記。

因此，我呼籲大家竭盡所能，在不同生活的範圍和活動中培育聖召，使每一個人在屬靈生活上開放，聆聽天主的聲音。為達到這目的，在教育和牧靈計畫中騰出足夠培育聖召的空間，至關重要。

教會需要滿懷信賴和希望的牧者、修會會士、傳教士以及夫妻向天主說：「是的，我願意！」聖召從來不是埋藏在心裡的寶藏，而是要在充滿信、望、愛的團體中日漸成長茁壯。沒有人能獨自回應天主的召叫，我們所有人都需要弟兄姊妹們的祈禱和支持。

親愛的弟兄姊妹們，當教會產生新的聖召，就會充滿活力，結實纍纍。我們的世界常不知不覺地尋找懷著希望的見證人——用自己的生命去宣講：追隨基督才是真正喜樂的泉源。因此，讓我們永不厭倦地祈求上主派遣新的工人來收割祂的莊稼，確信祂會繼續以愛來召喚他們。親愛的年輕人，我將你們追隨上主的努力託付給聖母瑪利亞——教會之母、聖召之母的轉求。在傳揚福音的道路上，你們要作為懷著希望的朝聖者持續前進！我以我的祝福陪伴你們，也請你們為我祈禱。

教宗方濟各

羅馬，傑梅利醫院

2025年3月19日

（天主教會台灣地區主教團 恭譯）